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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτή. 

 

 Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτ.  18/17-7-2018 ερώτησης, που κατατέθηκε στη 

Βουλή από τον Βουλευτή κ. Κωνσταντίνο Μπαργιώτα, με θέμα σχετικά με τη λειτουργία χώρων 

ιατρικώς εποπτευόμενης χρήσης ψυχοτρόπων ουσιών, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:  

 

            Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 62 του Ν. 4316/2014 (ΦΕΚ 270 Α΄) 

«Εποπτευόμενος σταθμός ΟΔΥΣΣΕΑΣ», ισχύουν τα ακόλουθα: 

«Η πιλοτική εφαρμογή από τον Οργανισμό Κατά των Ναρκωτικών (Ο.ΚΑ.ΝΑ.) της 

συμβουλευτικής και της εκπαίδευσης στην ασφαλέστερη χρήση ναρκωτικών ουσιών και τη 

μείωση της βλάβης, της προμήθειας υλικού ασφαλούς χρήσης και της εποπτευόμενης 

ασφαλέστερης χρήσης για την αντιμετώπιση της υπερδοσολογίας με στόχο τη μείωση των 

θανάτων από το λόγο αυτό, που αφορά την οργάνωση και λειτουργία σταθμού στην Αθήνα για 

την προστασία της υγείας των ενεργών χρηστών, έγκαιρης παρέμβασης για την αντιμετώπιση 

της υπερδοσολογίας (overdose) και προετοιμασίας ένταξης σε προγράμματα θεραπείας, 

διενεργείται στο πλαίσιο της περίπτωσης α΄ των άρθρων 51 και 53 του ν. 4139/2013 (Α΄ 74) 

και θεωρείται νόμιμη από την έναρξη λειτουργίας του προγράμματος ΟΔΥΣΣΕΑΣ και μέχρι τη 

δημοσίευση του παρόντος». 

 

            Επιπρόσθετα, η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Υγείας αναγνωρίζει τη σημασία των 

παρεμβάσεων μείωσης της βλάβης από τη χρήση ψυχοτρόπων ουσιών, ως σημαντικό πυλώνα 

της πολιτικής αντιμετώπισης των εξαρτήσεων. Στο στρατηγικό σχεδιασμό του Υπουργείου 

Υγείας περιλαμβάνονται νέες παρεμβάσεις μείωσης της βλάβης - κέντρα ημέρας, ξενώνες 

βραχείας φιλοξενίας αστέγων, κινητές μονάδες υγειονομικής φροντίδας - στην πρωτεύουσα 

αλλά και στα υπόλοιπα μεγάλα αστικά κέντρα όπου συγκεντρώνεται και ο μεγαλύτερος 

πληθυσμός χρηστών που ζει κάτω από επιβαρυμένες συνθήκες. Οι μονάδες αυτές θα 

δημιουργηθούν με ευρωπαϊκή χρηματοδότηση και θα ξεκινήσουν τη λειτουργία τους μέσα στο 

επόμενο εξάμηνο. 

 

            Οι χώροι εποπτευόμενης χρήσης αποτελούν ένα μέτρο που θα μπορούσε επίσης να 

συμβάλει στη μείωση των αρνητικών συνεπειών από τη χρήση ψυχοτρόπων ουσιών. 

Απευθύνονται σε άτομα που κάνουν ενέσιμη χρήση οπιοειδών ή/και άλλων ουσιών υψηλής 
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επικινδυνότητας. Επιδιώκουν να συμβάλουν στη μείωση της χρήσης ναρκωτικών σε δημόσιους 

χώρους: στην παρουσία χρησιμοποιημένων βελόνων/συριγγών και σε άλλα θέματα δημόσιας 

ασφάλειας που συνδέονται με τις «πιάτσες» ναρκωτικών και βρίσκονται στο κέντρο μεγάλων 

πόλεων. Η αιτία μη δημιουργίας έως τώρα χώρων εποπτευόμενης χρήσης είναι νομικής φύσης, 

καθώς το υφιστάμενο νομικό πλαίσιο δεν προβλέπει τη δημιουργία τέτοιων χώρων. Αυτός είναι 

και ο λόγος για τον οποίο, το 2013, ένα πρόγραμμα τέτοιου χαρακτήρα («ΟΔΥΣΣΕΑΣ») 

λειτούργησε για εννιά μήνες, εντάχθηκε σε ΕΣΠΑ, ενώ στη συνέχεια εισαγγελική παρέμβαση 

οδήγησε σε αναστολή της λειτουργίας του. 

 

           Το Υπουργείο Υγείας σε συνεργασία με το Υπουργείο Δικαιοσύνης, που αποτελεί και το 

επισπεύδον υπουργείο για το νόμο περί εξαρτησιογόνων ουσιών, σχεδιάζει τη στοχευμένη 

τροποποίηση του σχετικού θεσμικού πλαισίου προκειμένου να καταστεί δυνατή, μεταξύ άλλων, 

και η λειτουργία χώρων εποπτευόμενης χρήσης για την προστασία της δημόσιας υγείας και της 

υγείας των ενεργών χρηστών ναρκωτικών ουσιών, τη έγκαιρη παρέμβαση για αντιμετώπιση 

περιστατικών υπερδοσολογίας και τη διασύνδεση του συγκεκριμένου πληθυσμού με τις 

υπηρεσίες υγείας και κοινωνικής φροντίδας.  
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